
 
PROGRAMA BERA –Neuquén 

Acciones jurisdiccionales desarrolladas durante el 2010 
 

 
ACCIONES DE CAPACITACIÓN 
 
Uso del Software Aguapey  
 
 

Cant. total de 
instituciones 
capacitadas 

Cant. total de 
bibliotecarios 
capacitados 

Cant. de 
instituciones que 

usan Aguapey 

Cant. de 
manuales 
Aguapey 

entregados 

Cant. de CD's 
entregados 

 
5 
 

 
7 
 

 
50 (aprox.) 

 

 
5 
 

 
5 
 

 
 
EVENTOS, JORNADAS Y/O ENCUENTROS  
 

Fecha Tipo de evento 
Localidad 

de 
realización 

Temas 
desarrollados Destinatarios Cant. de 

participantes 

14 de Junio de 
2010 Videoconferencia Neuquén 

Rol del 
Profesional de 

la 
Conservación 

 57 personas 

15 de Septiembre 
de 2010 Videoconferencia Neuquén 

3º Jornada de 
Recuperación 

del 
Patrimonio 
Histórico 

 27 personas- 

18 de Octubre de 
2010 Videoconferencia Neuquén 

Políticas de 
Gestión de 

Fuentes 
Documentales

Integrantes 
SNIE, BERA 22 personas 

3 de Noviembre 
de 2010 Videoconferencia Neuquén 

II Encuentro 
Virtual de 

Bibliotecarios 
Escolares 

Bibliotecarios 
Escolares 85 personas 

 
 
 
 



ACCIONES DE  DIFUSIÓN  
 
Difusión en página web del CeDIE (http://www.cpeneuquen.edu.ar/cedien/index.htm) de todos 
aquellos eventos en que la institución participó: Relevamiento de Bibliotecas Escolares, 
Capacitaciones virtuales, Premio Bicentenario. 
 
OTRAS ACCIONES DESARROLLADAS 
 

• Gestión para la participación de Premio Bicentenario para las escuelas de Neuquén. 
 

• Todos aquellos eventos en que participa el CeDIE se difunden a través de la página web de la 
institución (http://www.cpeneuquen.edu.ar/cedien/index.htm) 

 
 
 



 
ANEXO I 
Encuesta 

 
II Encuentro Virtual de Bibliotecarios Escolares 

3 de Noviembre de 2010 

 

En la I Jornada Virtual de Bibliotecarios Escolares (Oct. 2009) solicitábamos información a los 

asistentes acerca de la situación de las bibliotecas escolares de la provincia de Neuquén. En esa 

oportunidad respondieron la encuesta 86 bibliotecarios sobre un total de 111 presentes. Del análisis de 

las mismas se desprendió la necesidad de capacitación de este grupo de profesionales, la falta de 

equipamiento informático, la creación de cargos en todos los niveles y las dificultades para el 

procesamiento técnico en las bibliotecas dado que el bibliotecario ocupa casi la totalidad de su tiempo 

laboral a la atención del alumnado. 

Esta información fue trasmitida a autoridades nacionales, y en el caso de la provincia, las inquietudes 

y demandas expresadas por los bibliotecarios fueron comunicadas a los responsables de capacitación 

del Consejo Provincial de Educación. 

En esta oportunidad, desde el CeDIE, estamos pensando en una capacitación para el año próximo 

sobre el manejo del software Aguapey, y por ello necesitamos contar con información actualizada. 

Agradecemos su participación 

CeDIE 

 

 
Relevamiento de Datos 

 
APELLIDO y NOMBRES. 

……………………………………………………………………………………………………………

…………….…………………….…….…….. 

Cargo que 

ocupa……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………..………….…….. 



Título que 

posee……………………………………………………………………………………………………

…………………….……………………..……………….…….. 

Institución………………………………………………………………………………………………

……………Provincia……………………………………………….…….. 

Nivel Educativo en el que se 

desempeña………………………………………………………………………………………………

……………………..…….. 

 

1.- Cuenta con PC para uso exclusivo de la biblioteca? 

SI  NO 

2.- Posee conexión a Internet? 

SI  NO 

3.- Utilizan Aguapey en la biblioteca escolar? 

SI  NO 

4.- Si su respuesta a la pregunta anterior ha sido afirmativa: 

4.1.- Ha tenido dificultades en su implementación? ¿Cuáles? 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 



……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

 

En relación a este encuentro: 

¿Qué aspectos valoró de la presente convocatoria? 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….…….. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 

¡Muchas Gracias! 
 



ANEXO II 
Resultados de las encuestas 

 
 

El pasado 4 de Noviembre de 2010 se llevó a cabo la II Jornada Virtual de Bibliotecarios Escolares. 
En esa oportunidad, se entregó a los presentes una encuesta, cuyos datos hemos relevado. Del total de 
asistentes (83) respondieron la encuesta sólo 65, grupo sobre el cual hemos trabajado. 
Se encontraban presentes bibliotecarios de las provincias de Río Negro (15) y de Neuquén (50). Casi 
la totalidad de los bibliotecarios valoran positivamente la realización de este tipo de encuentros, dado 
que en ninguna de las dos provincias existen otros espacios para su actualización profesional. Indican 
además, la necesidad de recibir capacitación en las distintas áreas de la bibliotecología como así 
también en el uso del software Aguapey.  
Un alto porcentaje dice poseer computadora en biblioteca. Sin embargo, sólo un 38% de quienes 
respondieron la encuesta, dice estar utilizando Aguapey. Una multiplicidad de situaciones se presentan 
en este punto: equipos obsoletos encabeza el listado; una única PC cuyo uso es compartido por 
alumnos; y otro punto que aparece, aunque no imprescindible para el uso del software, es la falta de 
conexión a Internet. Quienes están utilizando el programa, en su gran mayoría manifiestan no haber 
tenido dificultad con el mismo. No obstante, 2 bibliotecarios mencionan que no han podido bajar 
desde la web la última versión, actualización de Aguapey.  
A continuación se agregan cuadros con la información que se desprende del relevamiento. 
 
1.- Asistentes que respondieron la encuesta 

Asistentes / Encuestas

18; 22%

65; 78%

Respondieron la
encuesta
No Respondieron

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
2.- Provincias de origen de los asistentes 
 

Provincias de origen

15; 23%

50; 77%

Río Negro Neuquén

 
 
3.- Utilizan Aguapey 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Utilizan Aguapey

25; 38%

40; 62% 

si
no



 
 
4.- Otros puntos a evaluar 
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